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Aşağıdaki sorularımın İç İşleri bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’mn

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. 27.08.2025
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İğdır Milleı^ekili

Geçtiğimiz Haziran ayında bayram arefesinde, kamuoyundan gizlenerek yapılan usulsüz

personel alımlan üzerine Bakanlığımza yönelttiğimiz soru önergesine henüz cevap

verilmemişken, şimdi de benzer şekilde kamu kaynaklanmn liyakat ve şeffaflık ilkelerine aykırı

biçimde dağıtıldığı iddiaları gündeme gelmiştir.

Basma yansıyan haberlerde, İğdır’da Millet Bahçesi içerisindeki ticari alanlann (millet

kıraathanesi, oturma alanı, restoran, büfe, güvenlik odası vb.) önce ihale kapsamına alındığı,

ancak daha sonra ihalenin iptal edilerek “davet usulüyle” İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Yüksel

Kasım Çarman’m akrabalarına tahsis edildiği iddia edilmiştir.

2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 17. maddesi, kamuya ait taşınmazların kiraya

verilmesinde ilan ve şeffaflık esasını düzenlemektedir. İstisnai durumlar dışında “davet usulü”

veya “pazarlık usulü”ne başvurulması mümkün değildir.

Aynca 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ile 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu da,

ihalelerde rekabet, şeffaflık ve eşit muamele ilkelerinin gözetilmesini zorunlu kılmaktadır.

Dolayısıyla, kamu kaynaklanmn akrabalık ilişkileri üzerinden dağıtıldığına yönelik iddialar

hem mevzuata hem de kamu vicdanına açıkça aykırıdır.

İddialar, kamu kurumlanna duyulan güveni daha da zedelemektedir, özellikle gençler, işsizler

ve esnaf kesimi arasında kayırmacılık ve çıkar ilişkileri üzerinden işleyen bir yönetim

anlayışımn hâkim olduğu kanaatini güçlendirmektedir.

Bu bağlamda;



1. İğdır Millet Bahçesi içerisindeki ticari alanların kiralanması sürecinde hangi ihale

yöntemi uygulanmıştır?

2. 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu gereğince bu ihalelerin kamuoyuna ilan edilmesi

zorunlu iken, “davet usulü” uygulaması hangi olağanüstü gerekçelere dayandırılmıştır?

3. Basma yansıyan iddialarda adı geçen İl Özel İdaresi Genel Sekreteri Yüksel Kasım

Çarman’m akrabalanna ait firmaların bu süreçte avantaj sağladığı doğru mudur?

4. Kamu ihalelerinde rekabetin sağlanması amacıyla 4734 sayılı Kanun’un öngördüğü

şeffaflık ilkelerine aykırı davranıldığı yönünde Bakanlığımza ulaşan şikâyetler olmuş

mudur?

5. İhale iptal edilip ardından davet usulüyle tahsis yapılması, 4735 sayılı Kamu İhale

Sözleşmeleri Kanunu’na uygun mudur?

6. Bu tahsislerden elde edilen kira gelirleri nedir? İhale bedelleri kamuoyuna açıklanmış

mıdır?

7. Bakanlığımz, kamu kaynaklarının akrabalık ilişkileri veya kayırmacılık yoluyla

dağıtıldığı yönündeki iddiaları araştırmak üzere herhangi bir denetim, müfettiş

incelemesi veya soruşturma başlatmış mıdır?

8. Bundan sonraki süreçte kamu kaynaklarıma şeffaflık ve liyakat ilkelerine uygun tahsis

edilmesini sağlamak için Bakanlığınız hangi yeni düzenleme ve denetim

mekanizmalarmı hayata geçirecektir?

9. İğdır il özel idaresinde bayram arefesinde yapılan usulsuz işçi alımı ve millet bahçesi

içerisinde yer alan ticari alanların usulsüz ihalesi için İğdır il özel idaresi kurumunda

yer alan kişi veya kişilere yönelik açılmış herhangi bir soruşturma mevcut mudur?


